
OPCIÓ A CODI ASPIRANT:

PART B2 DE LA PROVA: EXERCICI DE CARÀCTER PRÀCTIC

​INSTRUCCIONS

● Per aquest exercici pràctic es dóna una opció A i una altra opció B. Es podrà
triar una de les dues opcions A o B. No es podran mesclar preguntes de les
diferents opcions. Per a cada opció, podeu triar el model en català o en
castellà.

● La prova consta de dos blocs

○ Bloc 1: Identificació

○ Bloc 2: Casos pràctics

● S’aferrarà la ferratina del codi al primer full autocopiable de resposta. En aquest
full heu d’indicar l’opció que heu triat: OPCIÓ A o OPCIÓ B.

● Heu de contestar el Bloc 1 (Identificació) a la taula que teniu a l’enunciat de
l’opció que heu seleccionat. Si voleu tenir còpia, poseu davall un full
autocopiable.

● Heu de contestar el Bloc 2 (Casos pràctics) als fulls autocopiables. Indica el cas
pràctic i l’apartat al què fa referència la teva resposta. Exemple: Cas pràctic 1,
apartat a).

● Recordeu apuntar el codi i enumerar totes les pàgines (núm.pàgina/pàgines
totals) als fulls autocopiables.

● Només es corregiran les respostes llegibles.

● En bolígraf blau o negre. No està permès el llapis, cinta i/o tinta correctora ni
incloure cap mena de marca, dibuix o qualsevol element que permetés identificar
l’aspirant. Si no es complís aquesta condició, s’invalidaria l’exercici.

● En acabar heu d’entregar tots els fulls.

​PUNTUACIÓ:

● La nota d’aquest exercici es qualificarà de 0 a 10 punts
○ 40% Identificació (4 punts)
○ 60% casos pràctics (6 punts)

OPCIÓ A



CODI ASPIRANT:

BLOC 1: IDENTIFICACIÓ (40%)

Es projectaran 40 imatges durant tota la prova. S’ha d’identificar el nom tècnic de tots els
instruments, materials o aparells exposats a cada imatge i respondre a les preguntes de
l’opció A.

Teniu una taula per contestar les preguntes. Si voleu tenir còpia, poseu davall un full
autocopiable.

Criteris de qualificació:

● La nota d’aquest bloc tindrà un màxim de 4 punts, dels 10 punts totals que
componen aquest exercici de la part B2 de la prova.

● Per a cada imatge, s'obtindrà una puntuació màxima de 0,1 punts, corresponents a
la identificació del/dels estri/s i a la resposta a la pregunta.
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Imatge 1 Quina funció té aquest instrument?
Identificació:

Imatge 2 Quina pràctica d’aigües podries realitzar amb aquest material?
Identificació:

Imatge 3 Quina funció té aquest instrument?
Identificació:

Imatge 4 Quin tipus de determinacions es realitzen amb aquest aparell?
Identificació:

Imatge 5 Quina reacció indica la fletxa?
Identificació:

Imatge 6 Quina funció té aquest aparell?
Identificació:
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Imatge 7 Quin material fas servir per utilitzar aquest aparell?
Identificació:

Imatge 8 Quina funció té aquest aparell i quin material necessita?
Identificació:

Imatge 9 Com prepararies la mostra per utilitzar aquest dispositiu?
Identificació:

Imatge 10 Proposa una pràctica on evaluis una propietat de l’aliment.
Identificació:

Imatge 11 Quins altres materials hauràs de necessitar per poder fer una
pràctica amb aquest instrument?

Identificació:

Imatge 12 Proposa una pràctica on hauràs d’utilitzar aquest aparell.
Identificació:
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Imatge 13 Proposa una pràctica en la qual podries utilitzar aquest material.
Identificació:

Imatge 14 Indica 4 mesures que es poden fer amb aquest aparell.
Identificació:

Imatge 15 Quins paràmetres principals podries mesurar amb aquest
aparell? Per què són importants conèixe’ls?

Identificació:

Imatge 16 Quina funció fa aquest aparell? Quina mesura té la mostra
obtinguda?

Identificació:

Imatge 17 Per a què s’utilitzaria aquest dispositiu?
Identificació:

Imatge 18 Posa dos exemples de mostres que es poden processar
mitjançant aquest aparell.

Identificació:
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Imatge 19 Per a què serveix?
Identificació:

Imatge 20 Per a què s’utilitza?
Identificació:

Imatge 21 Quin principal avantatge té aquesta tècnica?
Identificació:

Imatge 22 Quin aparell s’ha d’utilitzar prèviament per poder realitzar
aquesta passa?

Identificació:

Imatge 23 Quina és la funció dels instruments 3 i 4?
Identificació:

Imatge 24 A quin instrument s’acoblen?
Identificació:
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Imatge 25 Què permet diagnosticar?
Identificació:

Imatge 26 Quina és la funció d’aquests dos elements?
Identificació:

Imatge 27 A quina intervenció es requereix tenir preparat aquest
instrument?

Identificació:

Imatge 28 Indicacions d’ús d’aquest material.
Identificació:

Imatge 29 Quan està indicat el seu ús? Nombra dos exemples.
Identificació:

Imatge 30 Quina és la FiO2 màxima que pot assolir aquest dispositiu?
Identificació:
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Imatge 31 Quins són els dos usos específics d’aquest material?
Identificació:

Imatge 32 Com s’agafa la mesura per elegir la longitud correcta d’aquest
dispositiu?

Identificació:

Imatge 33 Per a què s’utilitza?
Identificació:

Imatge 34 Quina mostra biològica es recull amb aquest material?
Identificació:

Imatge 35 Classificació de l’instrument segons la seva utilitat.
Identificació:

Imatge 36 En quin aparell s’utilitza?
Identificació:
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Imatge 37 Com sabem si ha perdut el buit?
Identificació:

Imatge 38 Quin tipus de sistema utilitza l’aparell per recollir la mostra?
Quin tipus de mostra biològica analitza?

Identificació:

Imatge 39 Indica un altre instrument que faci la mateixa funció.
Identificació:

Imatge 40 A través de quin dispositiu s’introdueix aquest instrument
quirúrgic dins l’abdomen?

Identificació:

​
​
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​
​BLOC 2: RESOLUCIÓ DE CASOS PRÀCTICS (60%)

Es plantegen 6 casos pràctics referents als àmbits que contempla la resolució de la
convocatòria en l’annex 5.

Criteris de qualificació:

● La nota d’aquest bloc tendrá un màxim de 6 punts, dels 10 punts totals que
componen aquest exercici de la part B2 de la prova.

● Cada cas pràctic será puntuat amb un màxim d’1 punt. A cada subapartat trobareu
anotada la seva puntuació.

● Heu de contestar el Bloc 2 (Casos pràctics) als fulls autocopiables. Indicau el cas
pràctic i l’apartat al què fa referència la teva resposta. Exemple: Cas pràctic 1,
apartat a).

● Recordeu apuntar el codi i enumerar totes les pàgines (núm.pàgina/pàgines totals).

● Només es corregiran les respostes llegibles.
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● CAS PRÀCTIC 1 (1 PUNT)

L’empresa Bon Menjar vol conèixer el nombre de colònies de bacteris aeròbies que conté
la carn picada.
Contesta les següents preguntes:

a) Fes un esquema i explica el banc de dilucions que hauries de preparar incloent la
dilució de la mostra mare. (0,3 punts)

b) Calcula la quantitat en grams de medi de cultiu líquid necessari per fer el banc de
dilucions i la mostra mare sabent que es necessiten 40 grams per preparar un litre.
Justifica la teva resposta. (0,2 punts)

c) Quina tècnica de sembra empraries si el medi de cultiu està a 50ºC? (0,1 punt)

d) Ompleix els buits (0,06 punts):
Després de deixar incubar les plaques a (nom de l’equip) 1)___________________
durant 2) __________ hores i a una temperatura de 3) __________.
Hem obtingut els resultats de la Taula 1.

e) Segons els criteris microbiològics que apareixen a la Taula 2 i tenint en compte la
Taula 1, donaries per apta aquesta carn picada? Justifica la resposta havent aplicat
la fórmula adient segons la tècnica emprada. (0,34 punts)

Taula 1: Resultats de les plaques

Dilució UFC placa 1 UFC placa 2

Primera dilució 10¯¹ 500 600

Segona dilució 10¯² 400 450

Tercera dilució 10¯³ 305 350

Quarta dilució 10¯⁴ 280 301

Cinquena dilució 10¯⁵ 115 100

Sisena dilució 10¯⁶ 15 20
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Taula 2: Criteris d’higiene de processos per a carn picada segons el Reglament
(CE) 2073/2005

Microorganisme n c m M

Recompte d'aeròbics mesòfils
totals

5 2 5·10⁵ 5·10⁶

Escherichia coli 5 2 5·10 5·10²

● CAS PRÀCTIC 2 (1 PUNT)

En Marc, té 40 anys, pesa 70 quilos i mesura 1'70m. El pacient dorm 8 hores i fa 16 hores
d'activitat molt lleugera. Després d'haver-li fet una enquesta prèvia de 24 hores i haver
portat un diari de 3 dies entre setmana i un dia de cap de setmana, es demana:

a) Calcula l'índex de massa corporal indicant en quin estat es troba el pacient. Calcula
les kcal que utilitza en repòs. (0,2 punts)

b) Calcula les Kcal corresponents a l’activitat física (veure Taula 1) i l’energia
consumida per efecte tèrmic. (0,2 punts)

c) Tenint en compte els apartats a) i b), calcula la quantitat de Kcal que li faria falta al
dia tenint en compte les correccions adients. (0,3 punts)

d) Calcula la quantitat de grams d’hidrats de carboni, proteïnes i greixos que li farien
falta al dia. (0,3 punts)

FÓRMULES:

Pes ideal segons Lorentz
PlFL= talla (cm)-100 - ((talla(cm)-150)/ K) K=4 hombres. K=2 mujeres
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Pes ideal segons Metropolitan life Insurance
Pl = 50+0,75*(talla(cm)-150)

Harris Benedict
655+ (9,56*PI (Kg))+ (1,85*T(cm))- (4,68*E)= TMB
66,5+ (13,75*PI (Kg))+ (5*T (cm)) - (6,78*E)= TMB

Activitat física
GEAF= Suma de hores * factor d’activitat/24 h

Taula 1: Factors d’activitat física (NRC, 1989)

Tipus d’activitat Factor d’activitat

Descans 1

Molt lleugera 1,5

Lleugera 2,5

Moderada 5

Alta 7
Nota. Adaptada de Guia prácticas. Valoración y programación de dietas.
Composición corporal. (Ángeles Carbajal, Beatriz Beltrán y Carmen
Cuadrado. Departamento de Nutrición y Ciencia de los alimentos. Facultad de
Farmacia. Universidad Complutense de Madrid. (ampliada 2022)
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● CAS PRÀCTIC 3 (1 PUNT)

Arriba la següent peça quirúrgica al laboratori d’Anatomia Patològica.

Contesta a les següents preguntes:

a) Identifica macroscòpicament la peça quirúrgica i anomena les parts anatòmiques
d’aquesta mostra (0,4 punts)

b) Fes la descripció macroscòpica de la peça; en cas de no conèixer algunes dades,
les pots inventar (0,2 punts)

c) Quantes seccions o talls necessites per a la prosecció de la peça i de quines parts?
(0,2 punts)

d) Quines observacions has de tenir en compte a l’hora de realitzar la talla? (0,2
punts)
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● CAS PRÀCTIC 4 (1 PUNT)

A la consulta d’avui teniu una pacient de 16 anys que acudeix a una revisió dental perquè
li sagnen les genives. Durant l’exploració, s’observa que la pacient té placa acumulada a
les dents. Es realitza una prova de revelatge de placa amb eritrosina.

A partir del següent registre,

a) Calcula l’índex de placa bacteriana segons el mètode d’O’Leary i interpreta el
resultat obtingut (0,3 punts)

b) Prepara unes recomanacions d’higiene bucodental on li indiquis com ha de millorar
el seu raspallat i li expliquis una tècnica correcta. Quina tècnica complementària li
aconsellaries? (0,3 punts)

c) De quina manera actuaries per avaluar l’evolució de la pacient a la propera visita?
(0,1 punt)

d) L’odontòloga li recomana realitzar una tartrectomia per eliminar el càlcul
supragingival. Indica quins són els elements que s’han de preparar per realitzar la
tècnica. (0,3 punts)
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● CAS PRÀCTIC 5 (1 PUNT)

En Juan Rodríguez és un pacient de 75 anys amb una malaltia pulmonar obstructiva
crònica (EPOC) en etapa avançada. Recentment es va sotmetre a una cirurgia abdominal
per un tumor en el còlon, on se va realitzar un ostomia. Es portador d’una colostomia en el
còlon ascendent. A més, presenta dues úlceres per pressió (UPP), una d'estadi III en el
sacre, i una altra d'estadi I en el taló.

En Juan presenta dificultat respiratòria, tos crònica, fatiga extrema, dolor associat a les
UPP i un estat d'obnubilació a causa de la falta d'oxigenació adequada i l'acumulació de
toxines en el cos.

En Juan mostra una PA 160/95 mmHg, la FC 122 batecs per minut, Tª corporal de 37,6°C
axil·lar i SatO2 del 92% amb ulleres nasals 3 l/min. A més, s'observa una respiració ràpida
i superficial, que després passa a ser més profunda i forçada.

a) Nomena 4 factors extrínsecs que poden causar l’aparició d’UPP? (0,2 punts)

b) On solen aparèixer les UPP si el pacient es troba en posició de decúbit supí?
(0,2 punts)

c) Nomena les alteracions de les constants vitals. Com es diu el tipus de respiració
que presenta el pacient? (0,25 punts)

d) El pacient té una SatO2 del 92%, per determinar el pH i les pressions parcials,
d’oxigen i de diòxid de carboni, quina prova li realitzaries? (0,1 punts)

e) Quin material necessitem per a realitzar el canvi de bossa de colostomia? (0,25
punts)
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● CAS PRÀCTIC 6 (1 PUNT)

A la central d’esterilització de l’hospital es reben els següents instruments per a ser
descontaminats i preparats per a un nou ús:

1. Una òptica de laparoscòpia, que es necessita tenir empaquetada per una
cirurgia programada en 3h. Es tracta d’un instrument termosensible. El fabricant
recomana que no sigui sotmès a més de 60ºC.

2. Contenidor amb instrumental quirúrgic (pinces de camp, separadors, tisores
Metzenbaum, pinces Kocher i pinces mosquit). Tot l’instrumental és
termoresistent.

a) Classifica els instruments (1 i 2) segons el criteri de Spaulding. (0,1 punts)

b) Atenent al criteri anterior, anomena un mètode adequat de neteja i desinfecció.
Posa un exemple de desinfectant i indica el seu nivell de desinfecció i forma
d’aplicació. (0,2 punts)

c) Indica un mètode d’esterilització adequat, en cas que l’instrumental ho requereixi.
Selecciona un programa de temperatura i temps adequat segons les
especificacions de l’enunciat. (0,2 punts)

d) Selecciona un mètode d’empaquetat per a cada tipus d’instrument i indica els
elements que s’han d’incloure. (0,3 punts)

e) Quin tipus de microorganisme s’utilitza com a control biològic? Amb quina finalitat?
Explica el seu fonament. (0,2 punts)

Contesta els apartats b), c) i d) al full autocopiable emprant el model de taula
següent:
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Òptica de laparoscòpia Contenidor instrumental
quirúrgic

b) Neteja i
desinfecció COPIA EL FORMAT AL

FULL AUTOCOPIABLE
COPIA EL FORMAT AL
FULL AUTOCOPIABLE

c) Esterilització
COPIA EL FORMAT AL FULL

AUTOCOPIABLE
COPIA EL FORMAT AL
FULL AUTOCOPIABLE

d) Empaquetat

COPIA EL FORMAT AL
FULL AUTOCOPIABLE

COPIA EL FORMAT AL
FULL AUTOCOPIABLE
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OPCIÓ B CODI ASPIRANT:

PART B2 DE LA PROVA: EXERCICI DE CARÀCTER PRÀCTIC

​INSTRUCCIONS

● Per aquest exercici pràctic es dóna una opció A i una altra opció B. Es podrà
triar una de les dues opcions A o B. No es podran mesclar preguntes de les
diferents opcions. Per a cada opció, podeu triar el model en català o en
castellà.

● La prova consta de dos blocs

○ Bloc 1: Identificació

○ Bloc 2: Casos pràctics

● S’aferrarà la ferratina del codi al primer full autocopiable de resposta. En aquest
full heu d’indicar l’opció que heu triat: OPCIÓ A o OPCIÓ B.

● Heu de contestar el Bloc 1 (Identificació) a la taula que teniu a l’enunciat de
l’opció que heu seleccionat. Si voleu tenir còpia, poseu davall un full
autocopiable.

● Heu de contestar el Bloc 2 (Casos pràctics) als fulls autocopiables. Indica el cas
pràctic i l’apartat al què fa referència la teva resposta. Exemple: Cas pràctic 1,
apartat a).

● Recordeu apuntar el codi i enumerar totes les pàgines (núm.pàgina/pàgines
totals) als fulls autocopiables.

● Només es corregiran les respostes llegibles.

● En bolígraf blau o negre. No està permès el llapis, cinta i/o tinta correctora ni
incloure cap mena de marca, dibuix o qualsevol element que permetés identificar
l’aspirant. Si no es complís aquesta condició, s’invalidaria l’exercici.

● En acabar heu d’entregar tots els fulls.

​PUNTUACIÓ:

● La nota d’aquest exercici es qualificarà de 0 a 10 punts
○ 40% Identificació (4 punts)
○ 60% casos pràctics (6 punts)



CODI ASPIRANT:

BLOC 1: IDENTIFICACIÓ (40%)

Es projectaran 40 imatges durant tota la prova. S’ha d’identificar el nom tècnic de tots els
instruments, materials o aparells exposats a cada imatge i respondre a les preguntes de
l’opció B.

Teniu una taula per contestar les preguntes. Si voleu tenir còpia, poseu davall un full
autocopiable.

Criteris de qualificació:

● La nota d’aquest bloc tindrà un màxim de 4 punts, dels 10 punts totals que
componen aquest exercici de la part B2 de la prova.

● Per a cada imatge, s'obtindrà una puntuació màxima de 0,1 punts, corresponents a
la identificació del/dels estri/s i a la resposta a la pregunta.
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Imatge 1 Com ompliries aquest instrument adientment?
Identificació:

Imatge 2 Quin aparell has d’utilitzar per fer servir aquest material?
Identificació:

Imatge 3 Per quina pràctica de microbiologia alimentària podries fer
servir aquest instrument dins l’aula-laboratori?

Identificació:

Imatge 4 Per quin motiu hem de sotmetre la mostra a temperatures tan
elevades?

Identificació:

Imatge 5 Posa un exemple d’una pràctica que es pot fer per obtenir
aquests resultats.

Identificació:

Imatge 6 Nomena dos aliments amb els que pots fer servir aquest
instrument.

Identificació:
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Imatge 7 Amb quina finalitat s’utilitza aquest aparell?
Identificació:

Imatge 8 Anomena dos bacteris patògens alimentaris amb els que puguis
utilitzar aquest aparell.

Identificació:

Imatge 9 Com faries la lectura dels resultats d’aquest dispositiu?
Identificació:

Imatge 10 Cita dues consideracions importants que has de tenir en
compte abans de posar en marxa aquest aparell.

Identificació:

Imatge 11 Posa un exemple de pràctica que podries realitzar amb aquest
material.

Identificació:

Imatge 12 Amb quines unitats obtindràs el resultat que veuràs a la pantalla
de l’aparell?

Identificació:
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Imatge 13 Quin tipus de lectura pots obtenir amb aquest material?
Identificació:

Imatge 14 Quina funció té aquest aparell?
Identificació:

Imatge 15 Amb quines condicions ha d’arribar el pacient per fer una
mesura correcta amb aquest aparell?

Identificació:

Imatge 16 Quina és la temperatura òptima pel seu bon funcionament? I
quin mitjà d’inclusió s’utilitza?

Identificació:

Imatge 17 Posa un exemple d’una mostra que es pugui processar amb
aquest estri.

Identificació:

Imatge 18 Quin fixador s’utilitza una vegada feta la transferència cel·lular?
Identificació:
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Imatge 19 Posa un exemple d’una mostra que es pugui obtenir amb aquest

aparell.
Identificació:

Imatge 20 Per a què s’utilitza?
Identificació:

Imatge 21 Posa un exemple de reproducció on es requereix aquesta
tècnica.

Identificació:

Imatge 22 Quina és la seva utilitat?
Identificació:

Imatge 23 Quina és la funció de l’instrument 2?
Identificació:

Imatge 24 Nom de la tècnica on s’utilitzen.
Identificació:
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Imatge 25 Quina peculiaritat té la placa radiològica utilitzada en aquesta

tècnica?
Identificació:

Imatge 26 Quan es requereix la seva utilització per a realitzar la tècnica
amb la qual es relacionen?

Identificació:

Imatge 27 Amb quina passa del procediment el relaciones?
Identificació:

Imatge 28 Nomena dos cures d’aquest material.
Identificació:

Imatge 29 Quan està contraindicat utilitzar aquest dispositiu? Nombra 2
exemples.

Identificació:

Imatge 30 Quin tipus de flux administra?
Identificació:
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Imatge 31 Quin tipus de sistema de recol·lecció de mostra utilitzaries per a

evitar infeccions nosocomials?
Identificació:

Imatge 32 Per a què s’utilitza?
Identificació:

Imatge 33 Quantes gotes i microgotes es necessiten per obtenir 1 cc?
Identificació:

Imatge 34 Quina determinació realitzarem amb aquest test?
Identificació:

Imatge 35 Per a quin teixit s’utilitzen?
Identificació:

Imatge 36 Què ens indica?
Identificació:
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Imatge 37 Quin tipus de sistema és?
Identificació:

Imatge 38 Quin tipus de residus (classificació) es generen al realitzar la
prova?

Identificació:

Imatge 39 Quina és la seva utilitat?
Identificació:

Imatge 40 Quina és la seva utilitat?
Identificació:
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BLOC 2: RESOLUCIÓ DE CASOS PRÀCTICS (60%)

Es plantegen 6 casos pràctics referents als àmbits que contempla la resolució de la
convocatòria en l’annex 5.

Criteris de qualificació:

● La nota d’aquest bloc tendrá un màxim de 6 punts, dels 10 punts totals que
componen aquest exercici de la part B2 de la prova.

● Cada cas pràctic será puntuat amb un màxim d’1 punt. A cada subapartat trobareu
anotada la seva puntuació.

● Heu de contestar el Bloc 2 (Casos pràctics) als fulls autocopiables. Indicau el cas
pràctic i l’apartat al què fa referència la teva resposta. Exemple: Cas pràctic 1,
apartat a).

● Recordeu apuntar el codi i enumerar totes les pàgines (núm.pàgina/pàgines totals).

● Només es corregiran les respostes llegibles.
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● CAS PRÀCTIC 1 (1 PUNT)

En una empresa de formatges es procedeix a fer una presa de mostra de llet:

a) Quines característiques generals ha de tenir aquesta mostra i/o qualsevol altra
mostra perquè es pugui processar? (0,15 punts)

b) En quin/s tipus de recipient/s la/es transportaries? (0,1 punts)

c) Una vegada s'ha recollit la mostra de llet, quines dades haurien d'aparèixer a
l'etiqueta identificativa de la mostra? Quins requisits han de tenir aquestes
etiquetes? (0,3 punts)

d) Com conservaries la mostra per transportar-la? Quant de temps podries
conservar-la abans d'analitzar-la? (0,15 punts)

e) També agafem una mostra de formatge ratllat (producte final) per fer el
processament tant físic com químic. Al laboratori de referència utilitzen el mètode
del quarteig. Explica en què consisteix aquest mètode. (0,2 punts)

f) Per valorar l’efectivitat dels tractaments tèrmics es fa una determinació de les
activitats enzimàtiques de dos enzims: la fosfatasa alcalina i la peroxidasa. En la
Taula 1 es mostren els resultats obtinguts de 4 mostres de llet utilitzades per fer
diferents formatges. Per a cada mostra, raona breument el tipus de tractament que
s’ha realitzat. (0,1 punts)

Taula 1: Resultats de les mostres de llet

Fosfatasa alcalina Peroxidasa

Mostra 1 Color marró Color blau
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Mostra 2 Color blau Color blau

Mostra 3 Color verdós Color blau

Mostra 4 Color marró No apareix color

Si sabem que:

Reacció positiva Reacció positiva dèbil Reacció negativa

Fosfatasa alcalina Color blau Color verdós Color marró

Peroxidasa Color blau - Incolora

● CAS PRÀCTIC 2 (1 PUNT)

Estàs a una consulta dietètica i has valorat que una dieta ha de contenir 2300 Kcal.
Respon a les següents preguntes:

a) Quina quantitat de macronutrients (grams) ha de contenir la dieta perquè s’ajusti al
percentatge del valor calòric? (0,3 punts)

b) Reparteix les Kcal necessàries si es realitzen 4 ingestes al dia. (0,3 punts)

c) Quina quantitat d’àcids grassos saturats (AGS), àcids grassos monoinsaturats
(AGM), àcids grassos poliinsaturats (AGP) hauria d’aportar la dieta perquè tingui un
bon perfil lipídic? (0,2 punts)

d) Quina quantitat de fibra hauria d’aportar una dieta equilibrada? Quin tipus de fibra
podem trobar? Explica breument les diferències dels tipus de fibres alimentàries.
(0,2 punts)
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● CAS PRÀCTIC 3 (1 PUNT)

Arriba la següent peça quirúrgica al laboratori d’Anatomia Patològica. Contesta a les
següents preguntes:

a) Identifica macroscòpicament la peça quirúrgica i anomena les parts anatòmiques
d’aquesta mostra. (0,4 punts)

b) Fes la descripció macroscòpica de la peça; en cas de no conèixer algunes dades,
les pots inventar. (0,2 punts)

c) Quantes seccions necessites per a la prosecció de la peça i de quines parts? (0,2
punts)

d) Quines observacions has de tenir en compte a l’hora de realitzar la talla? (0,2
punts)
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● CAS PRÀCTIC 4 (1 PUNTO)

A la consulta de l’higienista bucodental es realitza la revisió d’en Joan, pacient de 6 anys.
Presenta antecedents d’elevat índex de càries a les peces de la dentició temporal i també
ha aparegut càries d’evolució ràpida la cara oclusal de la peça 36. Les peces 16, 26 i 46
estan totalment erupcionades i no s’ha detectat càries.

a) Quina tècnica es recomana realitzar al pacient per prevenir la càries a les peces
16, 26 i 46? (0,1 punts)

b) Enumera els passos de la tècnica indicada a l’apartat a), detallant els materials,
instruments i/o aparells necessaris. (0,6 punts)

c) Es programa l’aplicació de fluor a la pròxima visita. Indica quina és la forma més
adequada d’aplicació de fluor per via tòpica en la consulta, tenint en compte que el
pacient encara no controla el reflex de deglució. (0,1 punts)

d) Raona breument si l’exposició al fluor per via tòpica pot augmentar el risc de
desenvolupar fluorosi als molars definitius del pacient. (0,1 punt)

e) Saps si aquestes dues tècniques formen part d’algun pla de salut bucodental en la
nostra comunitat autònoma? En cas afirmatiu indica el seu nom.(0,1 punt)

● CAS PRÀCTIC 5 (1 PUNTO)

En Francesc López és un pacient de 60 anys diabètic tipus I que porta un dispositiu
urocol·lector per incontinència urinària. Ingresa per febre alta de 3 dies. Després d’una
analítica d’orina se li diagnostica d’infecció urinària i es decideix administrar antibiòtics
intravenosos. A més, en Francesc presenta problemes en la deglució, per aquest motiu el
metge decideix ficar-li una sonda nasogàstrica (SNG) a l’ingrés.
Examen físic:
En Francesc té una TA 80/55 mmHg, amb una FC 110 bpm, i una glucèmia de 55 mg/dl.
Porta sueroteràpia en una via perifèrica.
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a) Segons l’examen físic del pacient, com s’anomenen les alteracions de les

constants vitals? Quines zones són més recomanables per a realitzar la punció per
obtenir la mostra de sang capil·lar? (0,2 punts)

b) A quin dispositiu es connecta l’urocol·lector? (0,1 punts)

c) Nomena el material que necessites per a administrar-li l’alimentació a través de la
SNG. (0,3 punts)

d) Explica el procediment per a rentar-li les dents després de menjar. Es tracta d’un
pacient dependent conscient. (0,4 punts)

● CAS PRÀCTIC 6 (1 PUNT)

En Carlos López és un pacient de 40 anys que ha estat diagnosticat de tuberculosi
pulmonar activa. Ha estat ingressat a l'hospital per rebre tractament i se li ha assignat un
aïllament degut a la naturalesa altament contagiosa de la malaltia. A més, el pacient és
portador d’una sonda urinària.

En Carlos presenta tos persistent, expectoració amb sang, pèrdua de pes inexplicada,
febre i sudoració nocturna. També es queixa de fatiga i dificultat per a respirar.

a) En quin tipus d’aïllament ha d’estar aquest pacient? Explica quins equips de
protecció individual (EPI) i quines mesures hem d’adoptar entorn aquesta habitació.
(0,3 punts)

b) Per a la desinfecció de l'instrumental quirúrgic utilitzat amb aquest pacient,
necessitem preparar 300 ml d’una dissolució de glutaraldehid en aigua al 5% v/v.
Identifica el solut i el dissolvent i calcula les quantitats de cadascun d’ells a mesclar.
(0,2 punts)

c) L’auxiliar d’infermeria li agafa una mostra d’orina al pacient, quin material
necessitem? (0,3 punts)

d) En què consisteix la tècnica de la doble bossa? (0,2 punts)
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